

12/26

星期五

责编:苑纯洁 美编:侯婕 组版:丁亚平

# 生活无锡

民生为本 民利至上



水管突然爆裂



大水倾泻而出



水流漫进居民区



水中漫步



拾荒者归来

## 一天之内水管两次爆裂 毛毯冰箱鞋子统统遭殃

### 砸碎管道好卖钱 拾荒者趁夜下黑手

昨天凌晨两点多,新光路上蒲巷锅炉家舍附近的一根水管爆裂。自来水瞬间喷出,导致附近居民的院落被淹。截至昨天下午2点,自来水公司抢修完毕,一切看似恢复正常。然而半小时后,“砰”的一声巨响,已经“修好”的水管再次爆裂,水柱喷出一人多高,哗哗的流水不断漫出向居民家中……

#### 水漫金山 泡烂了冰箱

“早晨我一开门,水一下子冲了进来,不一会儿我家就灌满了水,冰箱都被泡烂了!”说到自家被淹,王女士一脸郁闷。她称自己是为锅炉家舍看车的,一直住在院子里搭建的简易房子里。昨天凌晨两点多,她躺在床上听到哗哗的水流声,还以为是在下雨。昨天早晨,她眼睁睁地看着自己的家一下子水漫金山,水深足足有35cm。“你看看这冰箱,我才买了准备给儿子结婚用,现在成了一堆废铁,好端端的毛毯和鞋子现在都给泡烂了。”

居住在锅炉家舍3楼的李大爷比王女士幸运得多,大水并没有淹到他家。说起当时的场景,李大爷心有余悸:“我早晨6点多起床,准备送孙子去上学。那时天还很黑,我下楼也没看清楚,只感觉脚一踏下去就被冰冷的水包围,水都淹到我膝盖了。幸好当时孩子跟在我后面,没有踩到水里。”

院子里怎么会突然出现这样深的水?居住在这里的刘女士称,附近有一根水管爆裂,自来水瞬间喷出,地势较低的锅炉家舍就遭了殃。

#### 拾荒者砸了水管去卖钱

水灾的罪魁祸首是一根口径为DN300的自来水管,目前已被自来水公司的抢修人员抢修完毕,换上了新的水管。谈起水管为何突然爆裂,自来水公司负责排水水管的一位工作人员称,新光路一带正在施工,附近聚集了100来号的拾荒者。这些人白天在工地上转悠,趁人不注意就“捡”些铁丝;夜间七八人聚在一起,砸碎地上的管道,将铁块拿去卖钱。但这次他们砸到的是有水的水管,水就一下子喷了出来。这些拾荒者有男有女,有老有少。

一个30岁左右的拾荒女子自称来自安徽,她说新光路上的拾荒者来自安徽、苏北、河南等地,他们来这捡废铁,好的时候一个月能赚好几千

块钱,现在她三岁的儿子也在这里拾荒。

#### 平地一声雷 水管又裂了

午后两点半,新光路上的一声巨响,已经“修好”的水管再次爆裂,水柱喷出一人多高。半小时后,水再次漫到蒲巷锅炉家舍院内,“水祸”再次上演。锅炉家舍内的市民都气愤异常,他们表示:这次水祸重演充分说明排水管有问题。上个月他们已经被淹过一次,这样三番四次,相关部门应该好好检查一下,问题究竟出在哪,不能出了问题再想到修。

出事后,自来水公司再次赶赴现场进行抢修,截至《生活无锡》发稿前出事水管已经修好,锅炉家舍院内的水也已经退去。相关人士透露,这次事故可能是因为连接处没有接好,水压升高导致水管破裂。目前,自来水公司正在进一步调查水管先后两次爆裂的原因,并将采取措施确保这样的事情不再发生。 唐文/摄

## 今年新建节能建筑1350万平米

### 部分办公楼节能标准远远超过50%

截至今年12月20日,无锡地区达到国家冬冷夏热地区居住建筑节能标准50%的新建居住建筑有1350万平方米,新建公共建筑为528万平方米。昨日,据《民用建筑节能条例》宣贯暨江苏省建筑节能专项应用技术推广宣讲会消息,无锡地区新建居住建筑和公共建筑基本上都达到了建筑节能50%的标准。

目前我国每年新增建筑面积达18-20亿平方米,是世界上最大的建筑市场,建筑能源消耗已经占全国能源消耗总量的27.5%,预计再过20年,就能接近发达国家占社会终端能耗40%左右的水平。

无锡市建设局一位负责人介绍,无锡早在2005年就已经开始推广建筑节能。现在无锡的建筑节能水平已经在全省处于领先地位,甚至一些小区和办

公大楼如山语银城、建科创意办公楼等建筑,建筑节能标准已经远超50%。这位负责人透露,建筑节能标准达到50%,会给建筑每平方米的成本增加80-120元,但平均3-5年下来,节省的能源消耗费用就能远远超过增加的成本费用。

另外,太阳能系统作为一种重要的可再生能源利用技术,在建筑能耗评价时,集热能量计入建筑节能总量。无锡市自2008年3月1日以后,新建12层以下和新建、改建、扩建的宾馆、酒店、商住楼等有热水需求的公共建筑,都要求统一设计和安装太阳能热水系统。无锡市今年12层以下新建居住建筑集热面积9.8万平方米,有热水需求的公共建筑集热面积1.8万平方米。

匡笠 薛晨

## 平安夜 80多司机酒后驾车

12月24日是平安夜,为了提醒司机遵纪守法、平安驾驶,从当晚七点开始,无锡市公安局交巡警支队在全市设立20多个“酒精检测点”。虽然此前交警部门已经通过电视、电台、报纸等媒体向市民提醒在平安夜将设点临检,希望驾驶人不要酒后驾车,但24日的临检还是揪出了80多个饮酒后驾车的“顶风”司机。

12月24日晚饭时间一过,交巡警就在无锡城区一些地方竖起了“警察临检,酒精检测点”的牌子,对过往的汽车进行检查,当天全市共设置了20多个“临检点”。晚上八点左右,在北大街进城方向的一个“临检点”,由民警打手势引导路过的私家车进入受检通道。进入受检通道后,摇下车窗的司机根据民警的要求往其手上的白手套上哈气,民警闻过后觉得没有问题就让司机驾车通过,如果有酒味就请司机下车接受酒精检测仪的进一步检测。

“让司机哈气在手套上检查其是否喝过酒,方法既简单也很有效。”一名正在检查的民警解释说

据无锡市公安局交巡警支队的统计,从2007年5月交警部门对酒后驾车整治实行长效管理以来,截至2008年12月24日,共查获酒后驾车10838起,其中饮酒后驾车10261起,醉酒驾驶577起,拘留424人。 薛晨

## 学生票 27日开售 铁路将送票上门

据铁路无锡站消息,为做好2009年寒假学生运输组织工作,根据对学生运输实行“四优先”的原则,确保学生走得好好得了,该站从12月27日开售学生返乡车票。

铁路无锡站有关人员介绍说,该站从12月27-29日集中3天时间,在北塘售票处(北塘医院西侧)开设5个学生专窗,将专门发售2009年1月10日(含10日)以内硬座学生票。预售期限比普通旅客整整提前了10天时间。同时为方便无锡商业职业技术学院创业园学生购票,该站将于12月27日8:30至17:00实行上门售票,预售期限与北塘售票处同步。同时,车站方面提醒购买动车组车票的学生,车票预售期仍为11天(含当日)。 薛晨

## 三工地被通报整改

无锡市建设局会同安监局日前分别对江阴、宜兴、锡山、惠山、滨湖、新区及城区建筑工程施工现场和崇安、南长、北塘区房屋拆除工程现场的安全生产情况进行了抽查。共抽查建筑施工现场18个,建筑面积73万平方米,其中房屋拆除工地3个;检查塔式起重机21台,施工电梯10台,发出整改通知单14份,提出了安全隐患99条。另外,建设局通报了江阴黄嘉天泉酒店工程、锡山查桥农贸市场工程、无锡宝通综合研发大楼工程3处工地施工现场安全管理工作较差,存在较多的安全隐患。目前建设部门已向这3个工地发去了责令整改通知书。

据了解,此次检查过程中,检查人员对照《建设工程

安全生产管理条例》、建设部《建筑工程安全检查标准》和一系列建设工程安全生产管理规定,发现了一些建筑施工现场安全管理工作上还存在一些必须整改的问题。比如有些施工现场项目经理、专职安全员、总监不在施工现场,没有认真履行责任;施工现场安全员配置数量不足;安全教育不到位,无教育记录;专项施工方案的编制、审核程序不规范,项目经理自行编制自行审核,未经总承包单位审批的,专项方案的针对性较差的;“三级配电二级保护”、“一机一闸一保护”和设备外壳接零(地)保护没有做到位的;脚手架底部扫地杆、立杆间距、拉结、剪刀撑、内档防护没有到位的,作业面竹笆未满

铺,安全网围护不严,卸料平台搭设在脚手架上的;井字架过道口未设防护门,安全防护装置不齐全;设备维护保养工作缺乏专业人员,也没日常保养记录的;高空作业不系安全带,施工作业人员不正确佩戴安全帽;楼梯口、电梯井口、预留洞口没有防护,电梯井道内无隔断保护,出入通道口及临边防护不到位等。尤其是大型机械设备管理工作经多年的专项整治,仍有明显的安全隐患存在,如塔吊、电梯墙完成后没有进行验收或验收不规范,塔身标准节螺栓松动、基础积水、吊钩无保险等,甚至发现一工地的塔吊主电缆破损严重,随时有触电危险,目前相关部门已经责令其停止使用。 匡笠 薛晨

## 锡山法院审结全市首例 涉及水资源环保行政案件

日前,锡山法院环保庭成立以来,全市首起涉及水资源的环保行政案件经锡山法院多方协调,最终以原告撤诉方式圆满解决。

原告蒋某认为某房产公司的建设项目影响了其住处的采光,并发现该住宅项目施工过程中所填埋的河道未经水利部门核准审批。因而蒋某认为无锡市规划局锡山分局向该房产公司核准颁发的建设规划许可证的具体行政行为违法,一纸诉状将其告上法庭,要求锡山法院依法撤销该建设规划许可证。

被告锡山规划分局辩称,该局在颁发本案所涉规划行政许可过程中程序合法,审查到位,所做具体

行政许可行为严格依照法律法规和技术规定,并无不当;原告所称“住宅项目施工过程中所填埋的河道”在城区相关的工程规划图、土地利用规划图、水系整治规划图中均没有水域标示和体现,故认为其无义务和职权要求水利部门提供批准文件。

考虑到同区域内有六十多名住户与蒋某情况类似,他们对本案均持观望态度,一旦处理不慎,极易引发群体性矛盾。锡山法院高度重视,组织双方会同相关部门多次进行协调,最终确定协调方案,当事人双方及其余六十多位住户的矛盾亦一并得以化解,原告主动撤回起诉,案件圆满解决。 陆媛 严琳

## 江南画院开设 百件山水精品展

100余件江南画院院藏邓柏良山水精品,日前陈列在无锡斗山生态园内的江南画院展览馆,进行为期30天的展览,以艺术的方式展现我国改革开放三十周年的历程。

“纪念改革开放三十周年邓柏良山水精品展”分为四个篇章。“时代”部分通过不同时期的山水作品,反映了改革开放以来江南农村的重大变化。“建设”部分通过艺术的形式,赞美30年以来江南农村的建设成就和劳动者的精神状态。“家园”部分通过画面,反映了30年来发生在家园的翻天覆地的巨大变化,歌颂了普通老百姓的生活情趣。“风貌”部分主要以肖像画为主,通过丰富的造型风格,展现了30年来不同时期的人文和社会风貌。 金晨 陈超